Halmazelmélet érettségizéknek

(Nem 1l nehéz)

1. feladat:

Az A halmaz az 5-re veégzodo kétjegyli pozitiv egeszek halmaza, a B halmaz pedig
a kilenccel oszthato kétjegyt pozitiv egeészek halmaza.

Adja meg elemeik felsorolasaval az alabbi halmazokat:
A:B; AnB; A\B
2. feladat:

Sorolja fel az 4 = {1:10;100} halmaz 6sszes kételemii részhalmazat!

3. feladat:

Jelolje N a termeészetes szamok halmazat, Z az egész szamok halmazat €s & az {ires
halmazt! Adja meg az alabbi halmazmiuveletek eredmeényét!

a) NnNZ

b) Zua;

c) O\N.
4. feladat:

Az A4 és a B halmazok a szamegyenes intervallumai: 4 =[-15;12], B=[3:20].

Adjamegaz 4U B ésa B A4 halmazokat!
Adjameg az A\B és a (4L B)\ (A N B ) halmazokat is intervallum jeloléssel.

5. feladat:

Az iskolaban 6sszesen 117 angol, 40 német, 30 francia nyelvvizsgat tettek le sikeresen a
diakok. Harom vagy tobb nyelvvizsgaja senkinek sincs, két nyelvbol 22-en vizsgaztak
eredményesen: tiz tanulo angol-német, hét angol-francia, 6t pedig német—francia
parositasban.

Az 1skolaban hany tanulonak van legalabb egy nyelvvizsgaja?



6. feladat:

Egy kozépiskolaba 700 tanulo jar. Koziilik 10% sportol rendszeresen a két iskolai
szakosztaly koziil legalabb az egyikben. Az atlétika szakosztalyban 36 tanulo sportol
rendszeresen, €s pontosan 22 olyan diak van. aki az atlétitka €s a kosarlabda
szakosztaly munkajaban 1s részt vesz.

a) Készitsen halmazabrat az iskola tanuloirol a feladat adatamak feltiintetésével!
b) Hanyan sportolnak a kosarlabda szakosztalyban?

c) Egy masik iskola sportegyesiiletében 50 kosaras sportol, koziiliik 17 atletizal is.
Ebben az iskolaban véletlenszertien kivalasztunk egy kosarast. Mennyi a
valoszintiisége. hogy a kivalasztott tanulo atletizal 1s?

7. feladat:

a) Oldjamega 7+x<-2-(x—2) egyenldtlenséget a valés szamok halmazan!

b) Oldjameg az x* + x—6<0 egyenlStlenséget a valds szamok halmazan!
¢) Legyen az A halmaz a 7+x<-2-(x—2) egyenldtlenség valos megoldasainak

halmaza, B pedig az x* + x — 6 <0 egyenlotlenség valos megoldasainak halmaza.
Adjamegaz AU B, AN B ¢és B\ A halmazokat!

8. feladat:

Egy kozépiskolaba 620 tanulo jar. Az iskola diakbizottsaga az iskolanapra harom
kiadvanyt jelentetett meg:
I. Diakok Hangja
II. Iskolaélet
III. Mienk a suli!
Késobb felmeértek, hogy ezeknek a kiadvanyoknak milyen volt az olvasottsaga az iskola
tanuloinak koreben.
A Diakok Hangjat a tanulok 25%-a, az Iskolaéletet 40%-a, a Miénk a suli! ¢. kiadvanyt
pedig 45%-a olvasta. Az elso két kiadvanyt a tanulok 10%-a, az elso €s harmadik
kiadvanyt 20%-a, a masodikat és harmadikat 25%-a, mindharmat pedig 5%-a olvasta.
a) Hanyan olvastak mindharom kiadvanyt?
b) A halmazabra az egyes kiadvanyokat elolvasott tanulok létszamat szemlélteti.
Irja be a halmazabra mindegyik tartoméanyaba az oda tartozo tanulok szamat!
¢) Aziskola tanuldinak hany szazaléka olvasta legalabb az egyik kiadvanyt?



